

ЯНВАРЬ
22
Четверг
1942 год
№ 9 (1153)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ЯНВАРЯ

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на Запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли г. Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашины, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислугой, 6 зенитно пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частично истребили 7 батальонов пехоты противника.

Запав районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке сейцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другое военное имущество.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из рай-

нов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже мы приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге 2 немецких повозки с грузом. Повозки уничтожены. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицеров убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще 2 повозки. В завязавшейся перестрелке с немцами убили 5 солдат и 2 офицера.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицеров, патрулировавших дорогу.

11 января. Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подвод. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев. Подожгли 2 фургона с боеприпасами.

12 января. Взорвали два проleta кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении 600 метров, убили 3 немецких солдат и офицеров. Заминировали несколько участков дороги.

Пленный ефрейтор 1 роты 402 немецкого велобатальона Фрац Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя выбыло также 112 обмороженных солдат. Кроме того свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Максу Югансу на советско-германский фронт: «Не казнь у вас там, а мука. Да и у нас тоже самое. Снова получен список убитых — среди них Бурт Гайн и Фрац Миллер. Вообще и здесь на родине нехорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ города Цейц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающие из горящих бараков людей изверги расстреливали из пулеметов.

(ТАСС).

Гитлеровцы истребляют югославский народ

Американская печать сообщает, что в Югославии с начала войны убито не менее одного миллиона человек. Венгерские оккупанты убили в захваченных югославских провинциях Бачка и Банат не менее 50 тысяч человек.

В результате хозяйствования оккупантов промышленность Югославии почти полностью уничтожена, а сельское хозяйство крайне истощено. После зверского нападения гитлеровской Германии на Югославию и оккупации страны, гитлеровцы вернули в Юго-

славию часть захваченных во время военных действий пленных югославов. Недавно германские оккупационные власти в Югославии издали декрет, на основании которого все возвращенные ранее в Югославию военнопленные должны быть снова отправлены в лагерь военнопленных в Германию. Эта мера мотивируется тем, что много военнопленных присоединилось к югославским партизанам, ведущим борьбу против немецких оккупантов.

(ТАСС).

Жалобный вой фашистских газет

Итальянская газета «Джорнale d'Italia» пишет, что итальянские солдаты на советско-германском фронте «испытывают невыносимые мучения». Наши солдаты в России, — жалуется газета, — сражаются в такой обстановке, которую можно определить только словами «ледяной ад». Многие из них умирают от холода, погибают также и легко раненные, если их немедленно же не направляют в госпитали».

Испанские фашисты также проявляют сильное беспокойство в связи с огромными потерями среди солдат «голубой дивизии». Секретарь фашистской «Фаланги» Арресс заявил: «Страна не в состоянии вытерпеть все тяжелые, человеческие потери, которые понесла «голубая дивизия» в России». (ТАСС).

Новые каторжные приговоры во Франции

Согласно официальному сообщению из Виши, специальный военный трибунал в Монтибоне (на юге Франции) вынес приговор 26 французам, обвинявшимся в антиправительственной деятельности. Много обвиняемых было приговорено к 20 годам каторжных работ. В Дулане (северная Франция) полиция арестовала еще 26 лиц за антигерманскую пропаганду. (ТАСС).

Массовые казни за антигерманский саботаж в Австрии

Американская радиовещательная компания «Колумбия» сообщает, что за последнее время казнено большое число австрийских рабочих, обвинявшихся в антигерманском саботаже. За уничтожение в Вене 800 бочек с бензином было казнено 20 человек.

Недавно на центральном телеграфе в Вене взорвалась бомба, в результате чего была прервана телефонная и телеграфная связь. В связи с этим арестовано свыше 100 австрийцев. (ТАСС).

Запрещение почтовой связи между фронтом и тылом в Германии

Шведская печать сообщает, что в Германии запрещена отправка почты на советско-германский фронт и с фронта в тыл. Официальные берлинские круги обясняют это «транспортными затруднениями».

В действительности гитлеровцы боятся, что солдаты смогут узнать из писем родных и знакомых об истинном положении в стране. Запрещение же отправки писем с фронта вызвано тем, что письма германских солдат о тяжелом положении на фронте сильно отражаются на настроении населения. В Берлине в связи с этим имели место открытые проявления недовольства.

(ТАСС).

Английская печать и радио о смерти фельдмаршала Рейхенау

Бак передает английское министерство информации, смерть фельдмаршала Рейхенау привлекла внимание английской печати как вследствие необычайной манеры об'явления об этой смерти, так и из-за самого факта.

Единственным сообщением о смерти Рейхенау было сухое официальное об'явление берлинского радио о том, что он умер от апopleксического удара во время перевозки его с советско-германского фронта в Германию после болезни. Не упоминалось ни о его роли в войне, ни о личных заслугах, ни какие-либо иные биографические данные, как это делается обычно. В связи с этим возникают различные предположения относительно истинной причины его смерти. Смерть Рейхенау напоминает таинственную смерть генерала фон-Фрица в начале польской кампании.

Английская газета «Санди экспресс» пишет, что смерть Рейхенау находится в связи с кризисом германского верховного командования. В одном лондонском радиообозре говорится: «Рейхенау скончался от удара. Как видно, этот удар был нанесен довольно метко, так как Рейхенау был наиболее здоровым и выносливым из всех немецких генералов». (ТАСС).

Загадочная болезнь Браухича

Германское информационное бюро передает, что Браухич последние месяцы страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвернуться операции». В сообщении говорится, что «хотя результаты операции удовлетворительны, Браухич вынужден будет пройти длительный курс лечения».

Иностранные журналистские кру-

ги отмечают, что это сообщение было выпущено гитлеровцами сразу же после загадочной смерти генерала Рейхенау и что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то объяснить уже бросившееся в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов отсутствие смысла Браухича, местопребывание которого неизвестно.

(ТАСС).

Мошеннический маневр гитлеровцев

Английское министерство информации передает, что в Германии продолжается кампания подписки на приобретение так называемого «народного автомобиля». Эта подписка дает гитлеровцам большие средства, так как каждый немец в обязательном порядке должен вносить свой взнос на приобретение «автомобиля». Недавно гитлеровцы предложили населению немедленно сделать очередной взнос, не взирая на то, что ни о каком производстве

(ТАСС).

Острые затруднения германской экономики

Германская газета «Франкфуртер цайтунг» признает, что в 1941 году Германия почувствовала экономическое влияние войны гораздо острее, чем в 1940 году. В истекшем году, пишет газета, «в промышленности сильно сказался недостаток рабочей силы». Газета указывает, что несмотря на использование рабочей силы стариков, переселенцев из-за границы, огромного числа иностранных рабочих и военнонаданных, общее число занятых на производстве лиц уменьшилось на один миллион человек по сравнению с численностью рабочих в начале войны.

Вследствие недостатка рабочей силы, топлива и сырья происходит слияние многих предприятий и ряд предприятий закрывается.

На об'еме и качестве продукции оказывается не только недо-

(ТАСС).

Обострение экономических трудностей во Франции

Швейцарская печать сообщает, что в новый год Франция вступила в условиях возрастающих трудностей. Франция прежде всего испытывает недостаток сырья и топлива. Правительство вынуждено было даже закрыть все заводы на одну декаду. Это — следствие кризиса, который

будет нарастать, если война продолжится еще хотя бы некоторое время. Снабжение населения продолжает ухудшаться особенно в южных городах Франции. Магазины пусты. Резко бросается в глаза всеобщая нищета. По улицам бродят не люди, а их тени.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Прием в партию важнейший участок партийной работы

Наша партия на всех этапах своего развития отставала и проводила в жизнь Ленинско-Сталинский принцип членства в партии, состоящей в том, что партия отбирает в свои ряды только лучших, наиболее активных, наиболее сознательных и самоотверженных людей из числа рабочего класса и других слоев трудящихся.

Отечественная война, когда немецкие стервятники задумали уничтожить великую семью свободолюбивого советского народа и захватить все его богатства, вызвала у трудящихся нашей необъятной страны небывалый политический и производственный подъем, направленный на быстрейшее и полное уничтожение немецко-фашистских империалистов — захватчиков.

Стремление лучших, передовых людей, доказавших на практической работе свою преданность партии Ленина — Сталина, вылилось в горячее желание вступить в ряды большевистской партии, заслужить право быть членом великой партии Ленина — Сталина. Например, в дни отечественной войны приняты в ряды ВКП(б) такие тт. как Атаманов Ф. Ф., машинист паровозного депо, лубинец, паровоз которого работает по кооперированному методу, имеет экономию по ходорасчету за 1941 год 14028 руб. В 1941 г. тов. Атаманов провел 32 тяжеловеса и сэкономил угля 25241 тонну. Тов. Завалишин И. Д., токарь паровозного депо, стахановец выполняет норму выработки на 200—300 процентов, работает без брака. Тов. Тишков А. Н. — кузнец вагонного депо, стахановец, с начала войны выполняет норму на 185—190 процентов, а в декабре 1941 г. выполнил на 250 процентов. Тов. Митрясов С. И. — мастер вагонного депо, иварьское месачное производственное задание на 20 января с. г. выполнил на 183 процента. Тов. Старова Т. Я. — электротехник 5-й дистанции свя-

зи, работает без единого повреждения, аппараты связи содержат в отличном состоянии.

Секретари первичных парторганизаций тт. Развозжаев, Дворichenko, Зубрилин и Пирогов за последнее время нещадно помогают вступающим в ряды ВКП(б). Возглавляемые ими первичные парторганизации принимают в партию товарищей, показавших свою преданность партии Ленина — Сталина на практической работе.

Но к сожалению это не всегда так. К сожалению в отдельных первичных парторганизациях района допускались случаи огульного приема в партию, в погоне за количеством, нарушался принцип индивидуального приема в партию, не соблюдались требования устава ВКП(б). Например, первичной парторганизацией кондукторского резерва был принят в кандидаты ВКП(б) выходец из кулацкой семьи и активный колчаковец, в прошлом сужденный за кражу. Усть-Сосновской территориальной парторганизацией был принят в кандидаты отзванный пьяница, доведший колхоз, в котором он работал, до тяжелого состояния.

Райком партии отказал этим людям в приеме в партию, но позволительно спросить у секретарей первичных парторганизаций тт. Ключагина, Задесного и Чурилова, почему они важнейший участок работы по приему в партию исчерпывают лишь рассмотрением заявлений, не стремятся к качественному укреплению рядов ВКП(б)?

А вот секретари первичных парторганизаций, как Цыпинский тов. Михайлов, Шашинский тов. Соловьев, совхоза № 317 тов. Ношин, конторы связи тов. Бушманов и ряд других, в течение 1941 г. совершенно не занимались вопросами отбора лучших, подготовленных к вступлению в партию людей. Тогда как в этих парторганизациях, как и в других имеются прекрасные резервы

передовых людей из членов ВЛБСМ, трактористов, комбайнеров и работников животноводства, показавших себя на практической работе.

Товарищ Сталин учит нас, что «Партия должна быть, прежде всего, передовым отрядом рабочего класса. Партия должна вобрать в себя все лучшие элементы рабочего класса, их опыт, их революционность, их беззаботную преданность делу пролетариата».

В основу правильного приема в партию должны быть положены большевистская бдительность, чуткость, индивидуальный подход, знание принимаемого по работе, знание того, какую пользу приносит он для партии. Только такой порядок может обеспечить достойное пополнение партии людьми, осознавшими свою ведущую авангардную роль в борьбе за коммунизм.

Ряд первичных парторганизаций не проявляет должной заботы о кандидатах в члены ВКП(б) с истекшим кандидатским стажем. В результате чего в первичных парторганизациях ципинской, лукошкинской, паровозного депо, паровозного отделения, совхоза № 170 и др. имеются кандидаты в члены ВКП(б) с кандидатским стажем с 1931, 1932, 1934 гг. такие тт., как Федорченко, Семибратьева, Хорунжая Е. С., Хорунжая Е. И., Кузнецов, Суховольский и ряд других, которым на секретари парторганизаций ни инструктора РК ВКП(б) не оказывают необходимой практической помощи по приему их в члены ВКП(б).

По этому вопросу товарищ Жданов на XVIII съезде партии говорил: «Необходимо ликвидировать эту вредную практику, заставить парторганизации подтянуться, полностью воспитательную и организационную работу среди кандидатов, сделать прохождение кандидатского стажа неформальным делом.

ШАПОШНИКОВ
Зав. оргструктурским
отделом РК ВКП(б).

Больше заготовить посадочного материала

В колхозах и подсобных хозяйствах организаций района недопустимо медленно идет заготовка посадочного материала — верхушек клубней картофеля. На 10 января в колхозах было заготовлено всего лишь 19 центнеров, тогда, как по плану надо заготовить 1202 центнера.

Лишь отдельные колхозы района, кое-что сделали по получению дополнительных источников совместного картофеля для посева. Так, например, колхоз имени Верховного Совета Лукошкинского сельсовета, заготовил 4 центнера верхушек клубней картофеля, колхоз «Намять Куйбышева», тоже сельсовета, также заготовил 4 центнера, сельхозартель «Украинка», Глубокинского сельсовета — 3 центнера.

Но подавляющее большинство колхозов еще совершенно не приступило к заготовкам верхушек клубней картофеля. А между тем в этом году план засыпки семян картофеля по району выполнен всего лишь на 57 процентов. Поэтому особо важное значение сейчас приобретает заготовка верхушек картофеля в каждом сельском хозяйстве.

Лучше немного обстоят дела с заготовкой верхушек картофеля в самом городе. Ценное предложение академика т. Лысенко о срезке и сборе верхушек клубней картофеля было подхвачено отдельными организациями общественного питания. Все столовые города включились в сбор клубней картофеля. Неплохо организована заготовка клубней в железнодорожном буфете (директор Иванцев). Здесь только в декабре было заготовлено 3 центнера верхушек клубней. В столовых Транспортизма заготовлено 6 центнеров.

Помимо общественных столовых, верхушки клубней картофеля собираются в кухнях детских садов, яслей, лечебных учреждений. Школьники также организуют заготовку клубней. Всего

по городу заготовлено 11 центнеров картофеля.

Надо сказать, что руководители районного земельного отдела, а также работники Горсовета мало уделяют внимания выполнению этой важнейшей задачи. До сих пор работники земельного отдела не удосужились проверить состояние хранения верхушек клубней картофеля в колхозах. Можно сказать, что дело заготовок верхушек клубней и хранение их предоставлено целиком самотеку.

В решение районных руководящих организаций было указано о необходимости проведения сплошной проверки хранения семенных фондов до 15 декабря. Однако, это указание во многих сельсоветах совершенно не выполняется.

Между тем затяжка проверки хранения семенных фондов картофеля на более поздний срок может привести к очень жестким последствиям. Огенные факты свидетельствуют об угрожающем положении с хранением семенных фондов картофеля. На днях проверкой было установлено, что в колхозе «Сталинское поле», половина засыпанного семенного картофеля сгнила в яме. В колхозе «Новый быт», Панигинского сельсовета, оказалось 10 центнеров семенного картофеля подмороженным.

Надо немедленно организовать во всех колхозах проверку семенных фондов картофеля, не откладывая этого дела ни на один день.

Руководители районного земельного отдела должны организовать в районе заготовку верхушек клубней картофеля. Они несут полную ответственность за выполнение этого государственного задания. Работники Горсовета также не должны устраиваться от этого дела, а по-большевистски взяться за организацию заготовок клубней картофеля для посадки.

С. Новиков.

Наши резервы неисчерпаемы

Ф. Хорунжий — заведующий МТФ колхоза «Смычка»

За неделю до нового года мы встретили председатель колхозной ревизионной комиссии и поздравил: хорошо, говорят, поработали. Ревизия показала, что мы на 25 декабря перевыполнili годовой план надоя. В минувшем году ферма должна была дать 2 022 центнера молока, а дала 2 040. Надоили по 16 центнеров молока на фуражную корову. За 11 месяцев от фермы получили 113 тыс. рублей дохода.

Поработали наши животноводы немало. Сама привела в порядок дворы, отеплила их. В телятнице заново все переоборудовали. По опыту передовых колхозов бывший заведующий фермой, участник Всесоюзной с.-х. выставки Александр Гамзиков, теперь боец действующей армии, ввел ежедневную подбелку клеток телятника.

Вышли у нас свои стахановки животноводства. Доярка Бачина на 13 коров надоила свыше 183 центнеров молока при плане 180. Доярка Гамзикова выполнила годовой план за 9 месяцев.

Недавно мы прикинули, како-

бы наши ресурсы, не может ли ферма дать продукцию больше, чем в 1941 году? И выходит, что мы далеко еще не использовали всех возможностей.

С 22 декабря мы ввели коровий рацион. Коров разделили на группы. Высокоудойным и тем, которые прибавляют молоко, скормливаем два раза в день жмых, три раза силос.

Солому и мякину даем теперь в запаренном виде. Котлы у нас есть и плиты вложены. А вот с кадками затруднение. Хотели было запаривать корм в ящиках бетонка, в которых возили зерно. Но ящик нечем закрыть, а если не закрыть, — запарка получается не совсем хорошая. Поискали и нашли кадки. Правда, больших не оказалось, обходимся скрепами.

Поям коров подогревают водой. Доярка не сразу поняла, насколько это важно. Мы разяснили им, и теперь поение теплой водой прочно вошло в жизнь.

Результаты оказались очень быстро. Так 22 декабря средний уход на фуражную корову состав-



Животновод колхоза «Смычка» Глубокинского сельсовета Ф. Д. Хорунжий проводит беседу с доярками об организации раздачи коров.

(«Сов. Сибирь»).

С фото Б. Шумакова.

лял 4,8 литра. 25 декабря тоже коровы дали по 5,6 литра молока. Это — средние цифры. Здесь учтены и коровы, которые идут к запуску. Конечно, больше всего повысили уход новостельные и высокопродуктивные животные.

От коровы «Русалка» 22 декабря было получено 14,1 литра молока. Через три дня после того, как ей в рацион добавили 1 килограмм жмыха и вместо 5 ки-

лограммов силоса дали 15, «Русалка» прибавила молока на 3 литра.

Если 22 декабря ферма дала 450 литров молока, то 25 декабря — 560. Дополнительно 110 литров за день! Уход растут. Уверен, что повысим их не менее, как на 2 литра от коровы. Это составит добавочно 270 литров в день, или 17 200 литров молока в год, т. е. десятки тысяч руб-

лей дохода, сотни килограммов масла, сливок, сыра для фронта и страны.

Намечен четкий план. Мы его выполним. И не отступим от него.

Объявили беспощадную борьбу всякой расхлябанности и бесхозяйственности. Скотница Александра Юдину без весу расходовала корм, разбрасывала его где попало. Ее предупредили. Не помогло. Тогда доярки сами потребовали убрать Юдину с фермы.

В нашем колхозе развернуто соревнование за надой по 2,000 литров молока на фуражную корову, и они будут получены.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

ГРАЖДАНЕ,
СДАВАЙТЕ ВОДОЧНУЮ ПОСУДУ
в магазины Главликерводки, также во все магазины кооперации и госторговли, производящие продажу водки,

ПРИНИМАЮТ ПОСУДУ,
годную под разлив водки в неограниченном количестве.
О каждом случае отказа в приемке посуды сообщите базе Главликерводки ул. Революция № 42 и укажите № магазина.